

Информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

7 февраля 1990 года на Пленуме ЦК КПСС продолжалось обсуждение проекта платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии и доклада Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева по этому вопросу.

На Пленуме выступили: К. Махкамов — первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана, В. И. Мироненко — первый секретарь ЦК ВЛКСМ, А. М. Масалиев — первый секретарь ЦК Компартии Киргизии, Г. С. Баштанюк — секретарь ВЦСПС, В. Т. Сайкин — председатель исполкома Московского городского Совета народных депутатов, А. Б. Шалыев — буровой мастер производственного объединения «Туркменгазпром», С. С. Алексеев — председатель Комитета конституционного надзора, директор Института философии и права Уральского отделения Академии наук СССР.

От редакционной комиссии, образованной на Пленуме, выступил Г. П. Разумовский.

После всестороннего рассмотрения предложений редакционной комиссии Пленум одобрил доработанный с учетом поступивших замечаний и состоявшегося обсуждения проект платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии (будет опубликован в печати) и принял постановление по этому вопросу.

На Пленуме было продолжено обсуждение вопросов, связанных с решениями XX съезда Компартии Литвы.

По этому вопросу выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

На Пленуме выступили: А. М. К. Бразаускас — первый секретарь ЦК Компартии Литвы, М. М. Бурокаявичюс — секретарь Временного ЦК Компартии Литвы (на платформе КПСС), В. А. Купцов — первый секретарь Вологодского обкома КПСС, А. П. Клауден — первый секретарь Рижского горкома Компартии Латвии, В. Н. Швед — секретарь Временного ЦК Компартии Литвы (на платформе КПСС), Н. М. Ершова — наладчица производственного объединения «Машиностроительный завод имени Ф. Э. Дзержинского», г. Пермь, А. Н. Яковлев — секретарь ЦК КПСС, Ю. Д. Маслюков — первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР, Ю. В. Ю. Палецкис — секретарь ЦК Компартии Литвы, В. Ю. Ю. Кардамвичюс — секретарь Временного ЦК Компартии Литвы (на платформе КПСС), Е. К. Лигачев — секретарь ЦК КПСС.

Пленум принял по данному вопросу постановление, которое публикуется в печати.

С заключительным словом на Пленуме ЦК КПСС выступил М. С. Горбачев.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии
Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается
с февраля 1944 года

№ 28 (10192)

Пятница, 9 февраля 1990 г.

Цена 3 коп.

НАДО УЧЕСТЬ ВСЕ МЕЛОЧИ

На очередном заседании городской избирательной комиссии были заслушаны отчеты председателей участковых избирательных комиссий. Отчитались о проделанной работе В. М. Семенов — участок № 3, М. С. Печников — участок № 4, А. П. Полторанин — участок № 17, В. Н. Панасенков — участок № 23, В. Н. Сырников — участок № 22.

Практически везде участковые избирательные комиссии создали хороший задел для успешного проведения предвыборной кампании и выборов. Оборудованы помещения, имеется вся необходимая информация о кандидатах по округам, организуются встречи с избирателями. Однако отмечалось, что для улучшения информированности населения о кандидатах в депутаты, привлече-

ния людей к активному участию в выборах требуется больше инициативы и помощи от самих кандидатов, их групп поддержки, доверенных лиц. Тем более, что формально в обязанности участковых комиссий не входит организация агитационной кампании за кандидатов.

Самое трудное положение сейчас у избирателей комиссии участка № 22. Располагается она в Доме культуры в Попковой Горе. Помещение не отапливается. Да и добраться сюда нелегко, особенно для людей пожилого возраста. В. Н. Сырников предложил организовать голосование для жителей Савиновщины и близлежащих деревень в Доме культуры в Савиновщине. Это предложение будет рассмотрено в городской избирательной комиссии.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

НА КОНТРОЛЕ ОБЛАСТНОГО ИСПОЛКОМА

В Сланцевском горисполкоме состоялось большое совещание о строительных делах в городе и районе в текущем году. Здесь собрались широко представительство всех организаций, участников строительства — проектанты и архитекторы, службы снабжения и производственного отдела областного управления капитального строительства, генподрядных и субподрядных организаций, заказчиков, Лен-агростроя, руководители нашего города Я. Я. Богданов, В. В. Назаров, В. П. Нагин, Г. А. Тишкин и другие работники горисполкома. Вел совещание заместитель председателя Леноблисполкома Николай Константинович Лайчуковский.

Строительство социальных объектов, особенно поликлиники, жилья, вся строительная программа в Сланцах и в районе в облисполкоме взяты на контроль. Вот на совещании и «зондировалось» состояние дел, ход строительства с тем, чтобы было оно обеспечено в срок и качественно. Такие совещания примерно в этом составе будут регулярными, — пообещал зам. председателя Леноблисполкома.

радивым хозяйственникам, вредящим природе. Первоочередное внимание необходимо уделить коренному изменению экологической обстановки на Ладожском озере и впадающих в него реках, на Неве и в Финском заливе. Не меньшей заботы требуют малые реки, озера.

На мой взгляд, есть острая необходимость разработать широкую программу воспитания любви к родной природе, начиная с дошкольного возраста. Вопросы экологии должны войти в школьное расписание. Всем нам нужно осознание важности охраны природы, этого можно достичь через экологический всеобщ.

В широком плане моя программа решения социальных проблем области включает в себя возрождение заброшенных деревень, обеспечение эффективного дорожного строительства, социальное развитие городов и поселков области. Особое внимание я буду уделять организации здравоохранения, утверждению здорового образа жизни, развитию массовой физкультуры и спорта, условиям жизни престарелых и инвалидов. Я предлагаю ввести с 1991 года бесплатный проезд в пределах районов и городов области для живущих в них малоимущих пенсионеров, а (Окончание на 3-й стр.)

ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ

Программа кандидата в народные депутаты РСФСР по Ленинградскому национально-территориальному округу № 15 Владимира Петровича Ворфоломеева

Родился 13 января 1934 г. в селе Старый Эртиль Воронежской области в семье рабочего совхоза. Старший из десяти детей, в годы войны, в эвакуации он стал работать в колхозе. В шестнадцать лет приехал в Ленинград и поступил в Горный институт, окончив который, был направлен во Всесоюзный научно-исследовательский маркшейдерский институт.

Молодому специалисту доверили внедрение новых разработок на шахтах Кузбасса и Донбасса. То было время «оттепели» и новых лидеров. Самостоятельность, умение принимать и отстаивать новаторские решения и доводить начатое до конца вывели его в среде институтской молодежи. Его избирают секретарем комитета комсомола, а в 1959 г. переводят на работу в Ленинградский горком ВЛКСМ. Здесь, занимаясь вопросами науки, он участвует в создании в Ленинграде совета молодых специалистов. В 1960 г. вступает в партию. В 1961 г. В. П. Ворфоломеев избирается вторым секретарем Ленинградского горкома комсомола.

Ленинградская область — неотъемлемая часть России. И наши проблемы в своем большинстве — общие для республики и страны. В качестве программы решения наиболее важных из них я вижу следующие:

Продовольственная проблема должна решаться путем расширения труженников сельского хозяйства и всемерного развития их инициативы при наличии любых форм собственности, кроме допускающих баграчество на селе. Республиканские органы власти и управления обязаны оказывать действенную помощь крестьянам в финансировании, техническом оснащении их хозяйств по справедливым ценам, в коренном преобразовании сельского быта. В современных условиях, для наращивания производства продуктов питания необходимо привлекать трудовые и материальные ресурсы городов и рабочих поселков на договорной основе.

Считаю необходимым продол-

жить практику выделения малоплодородных земель для организации садово-огородных товариществ для жителей райцентров области с соблюдением всех природоохранных требований. Снабжение Ленинградской области продуктами питания должно опираться прежде всего на собственное их производство, на основе всемерного развития сельскохозяйственной и потребительской кооперации. Нормы распределения и потребления для жителей области с учетом всех источников поступления не должны быть ниже, чем для населения Ленинграда.

Забота о полноценном питании не сводится только к количеству потребляемого продовольствия, но и его качеству. Я обязуюсь перед избирателями округа, если буду избран, заниматься вопросами научно обоснованного применения биологических и химических препаратов в сельском хозяйстве и промышленности.

С 1963 года десять лет судьба Владимира Петровича связана с городом Пушкином. Именно в эти годы, при его активном участии, был разработан и начал осуществляться Генеральный план реставрации и реконструкции музейных ансамблей Пушкина и Павловска, и это бесспорная заслуга первого секретаря райкома партии. В 1974 г. В. П. Ворфоломеев переходит на работу в Ленинградский горком партии, а затем в обком КПСС. В 1980 г. избирается заместителем Председателя исполкома Ленинградского областного Совета народных депутатов.

Решением Ленинградских областного и городского Советов народных депутатов в октябре 1988 года он возглавил Комитет по охране природы Ленинграда и Ленинградской области, где активно ведет поиск путей стабилизации экологической обстановки в регионе.

В. П. Ворфоломеев женат, у него двое детей: сын — офицер-подводник, дочь — студентка ЛГУ.

Программа жилищного строительства в области должна реализовываться не менее настойчиво, чем в Ленинграде.

Особенность ее решения видится в максимальном использовании местных строительных материалов, в частности, путем развития в сельской местности деревенного домостроения, традиционного для наших краев. Необходимо всячески поддерживать денежно и материально индивидуальное жилищное строительство. При желании каждая семья сельского жителя должна иметь реальную возможность построить благоустроенный и вместительный дом. Нужно возродить добрую традицию возведения жилья для малообеспеченных и многодетных семей на милосердных началах.

Забота о человеке, его долгой, здоровой и полноценной жизни все больше связывается с заботой о природе — среде обитания людей. Поэтому я как руководитель Комитета по ох-

ране природы Ленинграда и области уделяю и уделяю экологическим проблемам внимание.

Необходимо создать новое природоохранное законодательство, которое мерами экономического и юридического воздействия предотвратит варварское отношение к природе со стороны ведомств и предприятий. Как в республике, так и в регионе должна действовать единая государственная система охраны природы. Нужна научно обоснованная концепция природопользования, содержащая программу и материальное обеспечение. Природоохранные органы должны быть выведены из-под контроля исполнительных органов власти и подчинены только Советам.

Необходимо обеспечить внедрение экономических методов управления охраной природы, ввести систему платы за использование всех видов природных ресурсов. Надо ужесточить штрафные санкции к не-

ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Избирательный округ № 16

С. Ф. Шишкина

КПСС. Много лет работал в районных газетах Ленинградской, Псковской областей. Участник Великой Отечественной войны. С 1962 года проживает в Сланцах, работал в редакции газеты «Знамя труда». С 1984 года — пенсионер, член совета ветеранов партии.

— Меня выдвинул кандидатом в депутаты Сланцевского городского Совета народных депутатов пленум совета ветеранов войны и труда. Поэтому в моей предвыборной платформе главное внимание уделяется пенсионерам. Нас, таких кандидатов, не много — всего 11 человек, но мы представляем почти половину избирателей всего района.

Если нас изберут депутатами, мы думаем образовать для осуществления всех наших мероприятий по оказанию помощи пенсионерам депутатскую группу, будем постоянно отстаивать социально-бытовые и правовые интересы ветеранов войны и труда, особенно инвалидов и престарелых, одиноких ветеранов и больных, возьмем на депутатский контроль строительство дома для одиноких престарелых на 80 мест.

Через вышестоящие ветеранские организации будем требовать принятия Верховным Советом СССР закона о ветеранах и войнах — интернационалистах. Будем активизировать военно-патриотическое воспитание молодежи на основе героической истории Родины.

Продолжим работу по увековечению памяти погибших защитников нашей страны, будем создавать морально-нравственную атмосферу всеобщего уважения к фронтовикам и труженикам тыла, обеспечившим победу над фашизмом.

Я буду вести активную поддержку детства, выступать за его социальную и экономическую защищенность, а также за укрепление многодетных семей в русских городах и селах.

Я нередко выступал в печати по защите природы, об экологическом дисбалансе. Считаю необходимым создать комиссию и обследовать каждую реку, ручеек, озеро, нанести их на карту и наметить мероприятия по их экологической защите.

Одобряю и буду отстаивать предложения о передаче или продаже фундаментов под строительство построек усадебного типа в разоренных или заброшенных деревнях и хуторах. Изыскать средства для выдачи суд на строительство усадеб, обзаведение скотом, покупку техники и освоения угодий для тех, кто хочет закрепиться и жить в сельской местности.

Я ветеран партии, атенст, но считаю, что нам надо вернуть храмы верующим в их пользование. Это будет гуманно и справедливо, в духе нашего демократического времени и плюрализма. Независимо от этого необходимо восстановить церкви в деревнях Старополье и Пеннино, часовню в деревне Леснице и организовать их охрану как памятников русской культуры. В деревне Пеннино вернуть плиты мраморного пола редкой художественной отделки, не имеющего цены, и увозят неизвестно куда. Запретить храмы использовать как склады, хранилища, мастерские. Это оскорбляет верующих.

Буду поддерживать предложения о повышении оплаты труда в первую очередь учителям, врачам, библиотекарям, работникам и специалистам учреждений культуры.

Виктор Михайлович ДРОФА — родился в Порт-Артуре (Китай) в семье военнослужащего. Образование высшее, член КПСС. Закончил Оренбургский педагогический институт (1980 год) и Ленинградскую Высшую школу милиции (1989 год). В Сланцах с 1983 года, работает в ОВД.

— Совет должен полностью

стать хозяином города и района, а не просителем у «сильных мира сего». А для этого земель должны распоряжаться не совхозы и предприятия, а Советы. Основная часть денежных перечислений должна поступать в местный бюджет, которым распоряжается Совет. Совет должен использовать всю полноту имеющейся у него власти и закона, а также выступать с законодательной инициативой, в частности, настойчиво добиваться принятия закона о местном самоуправлении. Считаю, что в местном Совете должно быть как можно больше юридически грамотных людей.

Главным направлением в депутатской работе считаю, прежде всего, постоянную связь с людьми; чтобы быть в курсе их проблем и своевременно оказывать им помощь. Далее считаю необходимым принять все меры и средства, чтобы наш район сам мог себя обеспечить сельскохозяйственной продукцией, для чего больше вкладывать средств в сельскохозяйственное производство, дать преимущество сельхозкооперативам, перед другими кооперативами, увеличить количество и размеры садово-огородных участков.

Наиболее важной и острой проблемой считаю проблему молодежи, ее незанятость в свободное время, высокую преступность, рост пьянства среди несовершеннолетних. Молодежь надо спасать всеми средствами, всем миром, а для этого изменить к ней отношение. Создавать больше клубов молодежи по различным интересам. Оказывать ей больше доверия, уважения, чаще проводить с ней встречи, дискуссии с участием партийных и советских работников, милиции, врачей, учителей.

Борьба с пьянством и преступностью может носить разные формы, например, в дни получения зарплаты на крупных предприятиях продавать не водку, а устраивать широкую распродажу товаров народного потребления (что у нас делается, в основном, в конце месяца или квартала), то есть борьбу с пьянством вести экономическими методами. Кроме этого, считаю необходимым укреплять милицию как в материально-техническом отношении, так и оказанием ей всевозможной помощи в борьбе с преступностью и противоправным образом жизни.

Дмитрий Демьянович НИКОЛЮК — родился в Хмельницкой области Украинской ССР, образование среднее, беспартийный. С 1965 года живет в Сланцах, с 1967 года работает на шахте «Ленинградская» мастером-взрывником. Член устьевского профсоюзного комитета. Женат, воспитывает дочь.

— В случае избрания меня депутатом основное внимание буду уделять следующим вопросам:

1. Перевод района на самофинансирование и экономическое самоуправление.
2. В период предвыборной кампании по выборам народных депутатов РСФСР и местных Советов выступать на поддержку кандидатов в депутаты, демократически выдвинутых трудящими. Я против административно-командных методов давления на избирателей, каких-либо форм разнарядки и заранее согласованных с верхами кандидатов.
3. Улучшение экосреды района, ужесточение контроля за вредными выбросами промпредприятий, содействие в привлечении к уголовной ответственности лиц, виновных в выбросах вредных веществ.
4. Запрещение сброса стоков в реки Плюсса и Кушел-

ка. 5. Расконсервировать строительство пристройки к ДК горняков для досуга и отдыха молодежи.

6. Увеличить мощности по ремонту старого фонда жилья, а также капитального строительства жилья к 2000 году.

7. Сотрудничать с правоохранительными органами по поддержанию правопорядка в городе.

Светлана Федоровна ШИШКИНА — родилась в Псковской области, образование высшее, член КПСС. В Сланцах живет с 1985 года, работает в редакции городской газеты. Два года была инструктором горкома КПСС. Заместитель председателя профсоюзного комитета редакции. Замужем, двое детей.

— Думаю, что работа городского Совета будет успешной лишь в том случае, если избиратели и депутаты будут четко представлять возможности Совета, не возлагая на него бремя неосуществимых надежд. Укрепление доверия к своему руководству могло бы послужить созданию информационной службы исполкома, где и депутат, и любой житель города и района мог бы получить исчерпывающую справку по интересующему вопросу.

Если работа депутатов будет по-прежнему сосредоточена в постоянных комиссиях традиционных направлений, необходимо, чтобы эти комиссии не ограничивались второстепенными вопросами. Все более перспективной будет организация работы депутатов в инициативных группах «по интересам», более мобильных и творческих. Перед принятием любого крупного решения необходимо высказать общественное мнение по этому поводу, и я в качестве депутата охотно взялась бы за эту работу.

При более свободной организации работы депутатов, по-видимому, будет неизбежно столкновение крайних точек зрения. Следовательно, появится необходимость в каждом подобном случае отыскивать «золотую середину». К сторонникам подобных разумных компромиссов отношу и себя.

О необходимости перехода к местному самоуправлению много говорю и не буду, присоединяясь в этом вопросе к программам большинства кандидатов в депутаты. Замечу лишь, что «взять власть в свои руки» означает еще и взять на себя полную ответственность за все, что происходит в регионе, и вначале вряд ли удастся обойтись без ошибок.

Как представительнице женского города, как жене и матери, мне бы очень хотелось добиться улучшения в положении работающих женщин.

При всем понимании важности многих других вопросов я бы отдала предпочтение социальным программам, учитывающим в первую очередь интересы детей. Городу необходимы детские сады и школы, детские клубы, спортивные и творческие центры, может быть, даже за счет некоторого сокращения темпов жилищного строительства. Но если мы сейчас отдадим своих детей «улице», эта потеря будет невозможна. Несомненно, практически все категории населения чувствуют себя в чем-то ущемленными и требуют к себе заслуженного внимания. Дети наши ничего не требуют. Подлинная забота о детях обернется экономической выгодой для общества. Не наша вина, что в прошлом эта забота часто была лишь на словах, но отмахнуться от этого сейчас — непростительно.

Избирательный округ № 51

Л. И. Ковшова



Л. В. Дождиков



И. В. Иванова



По избирательному округу № 51 (улица Гагарина, дома 1а, 5б) кандидатами в депутаты зарегистрированы Л. В. Дождиков — начальник межрайонного отделения энергонадзора «Ленэнерго», И. В. Иванова — директор неполной средней школы № 12, Л. И. Ковшова — швея фабрики «Молодость». Депутатами они не избира-

Леонид Владимирович ДОЖДИКОВ — родился в Калининской области, образование среднее специальное, член КПСС. В Сланцах живет с 1961 года, работал электромонтером в райэлектросети. С 1972 года — начальник Сланцевского отделения энергоснабжения «Ленэнерго». Женат, двое детей.

— О конкретных изменениях в работе городского Совета говорить трудно, так как депутатом я не был. Основную свою задачу как депутат вижу в общении с избирателями и исполнении их наказов и пожеланий (в меру возможностей). Я не буду говорить о загрязнении воздушного бассейна, рек, почвы. Об этом уже неоднократно писала городская газета. Проблемы действительно острые и требуют больших капитальных затрат. Но давайте

Избирательный округ № 58

Р. П. Солошенко



В. И. Фокин



По избирательному округу № 58 (улица Кирова, дома 51, 53) зарегистрированы два кандидата в депутаты городского Совета: Р. П. Солошенко — мастер-парикмахер городского производственного управления бытового обслуживания населения и В. И. Фокин — старший механик шахты имени С. М. Кирова.

Римма Петровна СОЛОШЕНКО уже тридцать лет работает в управлении бытового обслуживания, трудовая судья Владимира Ивановича Фокина около двух десятков лет связана с объединением «Ленинградсланец». Он воспитывает троих детей, две взрослые дочери у Риммы Петровны. Оба — беспартийные.

Р. П. СОЛОШЕНКО: — В текущем созыла депутатские обязанности и главным считаю выполненное наказы избирателей. Но, к сожалению, не всегда удается помочь — большие трудности со снабжением, особенно сантехническим оборудованием. Но разве избирателям от этого легче? Запрос о замене кровли на доме № 2 по улице Ленина неоднократно заслушан на сессиях городского Совета, но работы по выполнению не делались. Если и дальше будем работать также, то потеряем доверие избирателей. Совету горисполкома надо провалить выполнение запросов, просьб избирателей, принимать строгие меры к руководи-

телям, по вине которых они вовремя не исполняются. Как кандидат в депутаты, я прислушиваюсь к избирателям, тем более, что живу рядом. Целый месяц не могли отремонтировать телефонный кабель в доме № 53 по улице Кирова. Не сколько раз пришлось обратиться в линейно-технический цех районного узла связи. Вот как непросто бывает выполнять просьбы избирателей. Не говоря уже о решении общегородских проблем, а их немало: тепло и водоснабжение, состояние дорог, беспорядок, грязь на улицах города. Как женщину, меня, естественно, волнуют и женские проблемы, надо всегда заботиться о здоровье женщин, будущих матерей, а на прием к врачу женской консультации трудно записаться. Для решения Программы надо больше внимания уделять сельскому подворью, снабжению тех, кто держит скот, кормами. Негоже, если человек живет в деревне, а двор пуст. Если стану депутатом, вновь буду главное внимание уделять наказам избирателей.

В. И. ФОКИН: — Перестройка в работе городского Совета не просто нужна, а жизненно необходима. Городской Совет должен наконец-то обла- дать реальной властью в городе, а для этого необходимо:

1. Разделить функции председателя горисполкома и председателя Совета народных депутатов.
2. Председатели исполкома, его заместители должны быть назначены на должность Советом народных депутатов путем голосования, после обсуждения планов их работ на альтернативной основе.
3. Вся власть должна быть сосредоточена в Совете народных депутатов и только (без давления горкома КПСС).
4. Городской Совет должен иметь свои финансы.
5. Если меня изберут депутатом, буду требовать и всячески содействовать принятию законов «О земле», «О местном самоуправлении», «Статусе народного депутата» и «О борьбе с преступностью». Серьезное внимание с учетом мнения своих избирателей буду оказывать решению следующих вопросов: промышленному развитию города, экологической обстановке, наведению порядка в городе — дороги, тротуары, зеленые насаждения, детские площадки, жилой фонд, работа спортивно-культурных учреждений и торговли. Кроме этого, избиратели просили помочь разобраться в хозяйственной — финансовой деятельности ЖСК «Венера».

Избирательный округ № 48

Г. В. Волокитин



С. Б. Малов



По избирательному округу № 48 (дома 12, 20 по улице Шахтерской Славы) зарегистрированы два кандидата в депутаты городского Совета: Г. В. Волокитин и С. Б. Малов. Геннадий Викторович с 1974 года трудится в объединении «Ленинградсланец» на разных должностях. После окончания Ленинградского горного института в 1984 году он работал механиком, горным мастером, в настоящее время трудится заместителем начальника участка шахты «Ленинградская». Г. В. Волокитин — беспартийный. Он женат, воспитывает троих детей. Сергей Борисович приехал в Сланцы в 1986 году, работает каменщиком в СУ-322 строительного треста № 63. Иван Бран бригадиром каменщиков. Он входит в состав профсоюзного комитета треста № 63, а также является членом областного комитета профсоюза рабочих строительства и промышленности стройматериалов.

С. Б. МАЛОВ: — Считаю, главное направление в перестройке деятельности городского Совета — это максимальное приближение его работы к жизни, проблемам сланцевчан. Все, наиболее важные решения, касающиеся города и района, необходимо принимать, проводя опрос общественного мнения. Все решения должны отражать общегородские, а не узковедомственные интересы. Чтобы завоевать доверие избирателей, надо ликвидировать систему отписок руководителей: на бумаге вопрос будет решен, а на деле — нет.

Г. В. ВОЛОКИТИН: Считаю необходимым:

1. Выборы председателя городского Совета народных депутатов проводить прямым всеобщим и обязательно на альтернативной основе голосованием.
2. Сформировать рабочие комиссии, может быть, не столько по одному направлению, которые прорабатывали бы все вопросы предварительно перед тем, как выносить их на сессию городского Совета, по особо важным — референдуму.
3. Организовать контактные телефоны с руководителями исполкома, предварительно дать информацию в радио и в газете. Чаще встречаться в трудовых коллективах. Наиболее острые

Программа кандидата в народные депутаты РСФСР по национально-территориальному округу № 15

Владимира Петровича Ворфоломеева

(Начало на 1-й стр.)

также учащихся. В случае своего избрания я буду добиваться коренного изменения системы народного образования в РСФСР на основе создания необходимой материальной базы и повышения роли народного учителя в нашем обществе, как ведущей силы воспитания человека будущего.

Предлагаю рассмотреть вопрос о снижении цен на алкогольные напитки с целью борьбы с самогонварением, спекуляцией и наркоманией, одновременно развивая антиалкогольную пропаганду.

Я выступаю за радикальные меры по сокращению преступности в области: расширение численности и повышение профессионального уровня личного состава милиции, укрепление ее материально-технической базы, использование возможностей трудовых коллективов в укреплении правопорядка. Необходимо, чтобы судебные органы обеспечивали действительность уголовного законодательства.

Ленинградская область нуждается в возрождении культуры, восстановлении ее исторических памятников. В этих целях я окажу содействие более полному использованию культурного потенциала города Ленинграда для духовного и нравственного развития жителей области.

Для решения этих проблем надо объединить все силы нашего общества. Поэтому в области политической моя программа заключается в следующем: я за консолидацию сторонников ненасильственных способов политических действий, за построение демократического правового государства, за воплощение на практике лозунга «Вся власть — народу!» — во всем многообразии форм его реализации, в том числе и через систему Советов, за свободу слова и демократических организаций, за беспрепятственное национальное развитие этнических групп в Республике, вплоть до создания национальных административно-территориальных единиц по месту их компактного проживания.

Считаю основополагающим, что Российская Федерация должна стать полноправной и самостоятельной республикой, с созданием всех государственных структур, с верховенством Закона как в центре, так и на местах.

Достойная жизнь каждого человека, к которой мы стремимся, невозможна без развития эффективной, динамичной экономики. На первый план в решении ее проблем сегодня выходит ликвидация дефицита качественного, добросовестного труда, искоренение любых форм уравниловки в оплате работы, соблюдение производственной дисциплины, за что я буду последовательно бороться.

Кардинальный путь развития экономики области — самоуправление и самофинансирование на региональном уровне. Здесь должны найти свое место как крупные предприятия, так и мелкие, работающие на местном сырье.

Гражданские производственные кооперативы также нуждаются в активной депутатской поддержке.

Разумеется, что данная программа не может учесть всего многообразия проблем, волнующих избирателей округа. Но на ее основе и в исключение ваших наставлений, в случае моего избрания народным депутатом РСФСР, смогу последовательно работать в ваших интересах.

Консультация для кандидатов в народные депутаты местных Советов

В ходе предвыборной кампании возникает немало вопросов, требующих дополнительных разъяснений, особенно по освобождению кандидатов в народные депутаты местных Советов от основной работы и механизму оплаты. Поэтому хотелось бы остановиться на этих вопросах.

Согласно ст. 43 Закона о выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР кандидаты в народные депутаты местного Совета после регистрации освобождаются для участия в предвыборных мероприятиях, а не вообще. Видимо, тут многое будет зависеть от самого кандидата в депутаты: один может встречаться чуть ли не каждый день, а другой — раз — два за всю предвыборную кампанию. В соответствии с этой же статьей кандидат в народные депутаты на время проведения встреч с избирателями освобождается от выполнения производственных или служебных обязанностей с сохранением средней заработной платы за счет средств, выделяемых на проведение выборов. Встречи кандидатов в депутаты с избирателями, начиная со дня регистрации и до дня выборов, будут продолжаться примерно полтора месяца. Естественно, какое-то время кандидат в депутаты не может выполнять своих прямых обязанностей по основной работе. Но зарплату он будет получать полностью. После выборов предприятие, организация

предъявят городской избирательной комиссии счет на оплату расходов на те дни, которые кандидат в депутаты посвящал предвыборной кампании.

Зарплата у кандидатов разная. Поэтому, согласно распоряжению Леноблисполкома, подготовленному в соответствии с постановлением Президиума Верховного Совета РСФСР от 01.12.89, в смете расходов на всю предвыборную работу в среднем на каждого кандидата предусмотрены расходы на зарплату:

— областного Совета народных депутатов — 260 рублей, на одного кандидата в депутаты;

— городского Совета народных депутатов — 170 рублей, на одного кандидата в депутаты;

— сельских Советов народных депутатов — 30 рублей, на одного кандидата в депутаты.

Много вопросов у кандидатов возникает об их доверенных лицах. По просьбе кандидатов в депутаты его доверенные лица (до трех человек) после их регистрации на время проведения предвыборных собраний могут освобождаться от выполнения производственных и служебных обязанностей. В каждом конкретном случае этот вопрос решается с учетом обстановки, местных условий, то есть вполне допустимо, что некоторые доверенные лица могут и не освобождаться от основной работы. За теми, кто освобождается от работы, сохраняется средняя заработная плата.

В смете предусмотрены расходы на выплату заработной платы доверенным лицам кандидатов в народные депутаты как областного, так и городского Советов народных депутатов — 20 рублей на одно доверенное лицо.

Хотелось бы еще остановиться на одном вопросе — может ли предприятие, учреждение или организация материальными средствами поддерживать своего кандидата в депутаты?

Согласно ст. 13 Закона о выборах народных депутатов местных Советов все расходы, связанные с подготовкой и проведением выборов народных депутатов, производятся соответствующей избирательной комиссией из единого фонда. А создается этот фонд за счет средств государства, а также добровольных взносов предприятий, общественных организаций, отдельных граждан. Они могут перечислить любую сумму, но не только на поддержку своего кандидата, а в общий фонд. А уж городская избирательная комиссия будет расходовать поступившие средства так, чтобы были созданы одинаковые условия для каждого кандидата, участвующего в предвыборной кампании.

М. ФЕТИСОВА,
секретарь исполкома горсовета.

**Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.**

ТОВАРИЩИ АВТОЛЮБИТЕЛИ!

Ленинградский кооператив «Лада-сервис» предлагает свои услуги по капитальному ремонту двигателей автомобилей «Жигули». Ремонт производится с запчастями кооператива. Гарантийный пробег 20 000 км. Ориентировочная стоимость ремонта до 1000 рублей и более. Выполняются транспортные перевозки. Также производится гильзовка выработанных и треснувших блоков цилиндров. Телефон приемщика 277-71-08 (Ленинград). Заказы принимаются после 18 часов. Елфимов Андрей Леонидович. 2—1

МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР «РЕЗОНАНС» ОКАЖЕТ ПОМОЩЬ

в решении правовых вопросов:

составит процессуальные и другие правовые документы, поможет создать кооператив, обслужит организации, предприятия, учреждения, кооперативы по договорам, осуществит защиту интересов государственных организаций и кооперативов в госарбитраже.

3—1

ЦЕНТР «РЕЗОНАНС»

ПРЕДОСТАВЛЯЕТ

юридические услуги гражданам по разовым поручениям.

Вы можете вызвать юриста на дом. Все услуги оказываются по государственными расценкам.

Наш адрес: г. Сланцы, ул. Партизанская, ба, горком комсомола.

Часы работы: с 18 до 20 часов в четверг и пятницу, с 10 до 13 часов в субботу.

Телефон для справок 2-23-89.

3—1

СЛАНЦЕВСКИЙ МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР «РЕЗОНАНС» ПРЕДЛАГАЕТ

населению и предприятиям города фотоуслуги. Цветные и черно-белые фотографии (кроме фото на документы), семейные, одиночные, свадебные и фотографии других торжеств. Съемка производится в помещении заказчика. Работа производится по государственным расценкам. Заявки принимаются по адресу: улица Партизанская, ба, горком комсомола, телефон 2-23-89.

3—1

СЛАНЦЕВСКОМУ МОЛОЧНОМУ ЗАВОДУ требуются

на постоянную работу
СЛЕСАРЬ - РЕМОНТНИК,
ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ.

3—2

СЛАНЦЕВСКОМУ УЧАСТКУ «ВТОРЧЕРМЕТ» требуются

ГАЗОРЕЗЧИКИ металлолома.

Обращаться по адресу: 3-й поселок, улица Жданова, д. 3.

5—3

СЛАНЦЕВСКОЙ ШКОЛЕ № 10 срочно требуются

ВОСПИТАТЕЛИ,
ПСИХОЛОГ,
ШЕФ-ПОВАР,
МУЗЫКАЛЬНЫЙ РАБОТНИК,
УЧИТЕЛЬ МУЗЫКИ,
ПОДСОБНАЯ РАБОЧАЯ КУХНИ,
УБОРЩИЦЫ,
ВОДИТЕЛЬ на автомашину ГАЗ-52 (можно по совместительству).

Обращаться по адресу: д. Б. Поля, школа № 10. Автобус маршрута № 5. Телефоны: 2-20-78, 2-11-18, 2-29-35. 3—2

СЛАНЦЕВСКОМУ ТОРГУ

срочно требуются

РАБОЧИЕ овощехранилища,
ГРУЗЧИКИ на продовольственную базу,
ЭКСПЕДИТОРЫ на продовольственную базу,
ФАСОВЩИКИ на продовольственную базу (временно),
ДВОРНИК на продовольственную базу,
ЗАВХОЗ на базу отдыха с проживанием в деревне Заручье.

За справками обращаться в отдел кадров торго (улица Кирова, дом 16; телефон 2-26-86).

3—2

СЛАНЦАГРО- ПРОМТЕХНИКЕ требуются

НАЧАЛЬНИК станции обслуживания автомобилей,
МАСТЕР по ремонту автотранспорта,
ИНЖЕНЕР автобазы,
КОНТРОЛЕР автобазы,
ОПЕРАТОРЫ котельной. С предложениями обращаться в отдел кадров, телефон 2-19-98.

3—1

СЛАНЦЕВСКОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ «ВОДОКАНАЛ» требуются

ЭКСКАВАТОРЩИКИ для работы на ЭО-33-22 и на ЭО-26-21.

3—1

Администрация цементного завода просит неработающих пенсионеров, отработавших на заводе 20 лет и больше и получающих пенсию меньше 80 рублей, явиться в отдел кадров завода до 22 февраля 1990 года. При себе иметь: трудовую книжку и пенсионное удостоверение.

5—1

Вацлаву Феликсовичу БОРОВИКУ

Поздравляем с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, огромного личного счастья и долгих лет жизни.

Коллектив ПО «Сланцыагропромхимия».

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 10 ФЕВРАЛЯ

6.30 — 120 минут. 8.30 — «Тот уголок земли...». Фильм-концерт. 9.25 — Наш сад. 9.55 — «Институт человека». 10.55 — В мире животных. 11.55 — «Борис Пастернак». 13.00 — Худ. ф. «Время вышло нас». 1-я и 2-я серии. 15.20 — Таиланд. Традиции и современность. 15.50 — «Уроки французского». Худ. ф. 17.30 — «Радуга». «Под звуки оркестра». (Швейцария). 18.00 — Международная панорама. 18.45 — «Кот и клоун». Мультфильм. 18.55 — «Как украсть миллион». Худ. ф. 1-я и 2-я серии. 21.00 — Время. 21.30 — Спутник телезрителя. 21.45 — «Споемте, друзья!». 23.35 — С. Лем — «Бутерброд». Телеспектакль. 00.25 — Эхо дня. 00.40 — «Сердца четырех». Худ. ф. 2.10 — «Аншла! Аншла!».

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Первый рейс». Худ. ф. 9.30 — Мультфильмы. 9.45 — «Челюскинцы». Худ. ф. с субтитрами. 1-я серия. 10.50 — Премьера телефильма «И голос наш услышит мир». 11.40 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас!». Переда из ГДР. 12.40 — «Юрмала-90». Региональный этап. Передача из Минска. 14.00 — «Мастер и Бригантина». Телефильм. 14.30 — Видеоканал «Советская Россия». 17.00 — «Восточная Сибирь». Киножурнал. 17.10 — Прогресс. Информация. Реклама. 17.40 — Премьера телефильма «Я —

врач». 18.30 — Время. 19.00 — «Телевизионный клуб избирателей». В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — «Ужель та самая Татьяна?». Телефильм. 22.40 — «Звезды джаза». 23.50 — «Баллада о любви». Киноконцерт. 00.20 — «Шестые золотых зверей». Худ. ф.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СУББОТА, 10 ФЕВРАЛЯ

8.00 — Введение в программирование. III курс. 9.00 — Физика. 2-й курс. 10.00 — Теоретическая механика. 2-й курс. 11.00 — Высшая математика. 1-й курс. 12.00 — Кубок мира по лыжному двоеборью. Трансляция из Каволова. 14.00 — Теоретические основы электротехники. 3-й курс. 15.00 — Реклама. Объявления. 15.05 — Высшая математика. 2-й курс. 16.00 — «Люди и машины». Видеофильм. 16.20 — «Осень». Мультфильм. 17.00 — «Баллада о бегущей по волнам». Премьера док. ф. 17.15 — «Музыкальная лодия». 18.00 — «По страницам наших постановок». 19.05 — ТТЦ «Лира». «Пестрая лента». 20.15 — Телестанция «Факт». 20.35 — «Большой фестиваль». 20.45 — «Музыкальный телефон». 21.00 — Время. 21.30 — «600 секунд». 21.40 — «Экспресс-кино». 21.55 — «Последняя дорога». Худ. ф. 23.30 — «Телекурьер». 00.15 — ТТЦ «Лира».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

СУББОТА, 10 ФЕВРАЛЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Фильм. 10.20 — Телешкола. 10.50 — Детский экран. 11.30 — Детский экран. 12.00 — Кубок мира по двоеборью. Прыжки с трамплина. 14.00 — Телетеатр. 15.50 — Давайте познакомимся! 16.10 — Открытая трибуна. 16.55 — Вечерняя программа. 17.00 — По следам Ливингстона. 1. 17.30 — Молодые художники. 18.00

— Молодежная студия. У нас свои дела. 19.30 — Детский экран. 20.00 — История родного края. 21.00 — Накануне марафона. 22.00 — «Актуальная камера». 22.25 — Реклама. 22.30 — «Десять негритя». Худ. фильм. 00.45 — 01.10 — XI Тартуские дни музыки.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 9 февраля — «Влюбленный мужчина». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 9 февраля — «Хон Гиль Дон». Начало в 18, 20, 22 часа.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 9 февраля — «Сержант Пепси-ко, или Веселая тройка». Начало в 18, 20, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 9 февраля — Для детей. «Волшебное наследство». Начало в 15 часов 30 минут.

КЛУБ «ШАХТЕР». 9 февраля — «Жикина династия». Начало в 17, 19, 21 час.

К СВЕДЕНИЮ ВETERANОВ ВОИНЫ И ТРУДА

Талоны на обувь (91 шт.) распределяет I микрорайон по месту жительства. В дальнейшем объявления в газете публиковаться не будут, а будут вывешиваться на магазинах.

Городской совет ветеранов войны и труда.

АВТОХОЗЯЙСТВУ № 1 ГУВД ЛЕНОБЛГОР- ИСПОЛКОМОВ требуются

АВТОСЛЕСАРЬ 4—5 разряда для работы в Сланцевском отделе внутренних дел.

3—2

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор—2-23-81; зам. редактора—2-35-74; отдел промышленности—2-16-65; отв. секретарь—2-17-85; отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни—2-14-06; отдел сельского хозяйства—2-16-76; отдел культуры, быта, писем в массовой работы—2-23-65; фотокорреспондент—2-16-03; корректоры—2-13-60, бухгалтерия—2-36-68. Объявления принимаются с 9 до 18 часов в бухгалтерии.

Сланцевская типография ППО № 1—1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачев Н. М., Грудинкина В. В., верстала Крутевич В. В., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И. Корректоры Платонова Т. И., Ермолаева Л. А. Объем 0,5 п. л. Тираж 14882. Заказ 527.